

B.T. 21

BOJÁR

ÍRTA ÉS TERVEZTE:
GYALUI BOÉR GYÖRGY



SZERZŐ KIADÁSA, NAGYBÁNYA
1941.

ÁRA 1 PENGŐ

E L O S Z Ó

Üres fecsegés helyett :
Turáni építő munka
Teszt nagygyá a magyart.

Kolozsvár, 1940. évi enyészet hava 10-én.

Gyalui Boér György.

Mindent, amit tudunk, szumír őseinknek köszönhetünk. Nagy műveltségű nép volt a szumírok ősi népe. Méltán büszke rájuk világhírű nagy turáni tudósunk, Cholnoky Jenő, mert sok mindent tudtak a szumírok.

Tudományuk és műveltségük kiindulópontja lett minden mai műveltségnek. Tőlük ered a teremtés legendája is, amit a sémi népek — a többi műveltségi elemekkel egyben — átvettek, és ezektől maradt ránk örökségül.

Nincs okunk szégyenkezni az ősi műveltségükkel dicsekvő európai nemzetek között. A mi turáni őseink, ural-altaji rokonaink : a szumírok, már Kr. előtt a negyedik évezredben ismerték az írást, a számtan és a mértan fogalmait, a csillagászatot; kitűnő építészek voltak; ők alkalmazták először a bolt, ív és a kupola formáit az építésben. Városaikat (Ur, Kis, Adab, Lagas) még romjaikban is megcsodálják a kutató tudósok. Az egykori Szumír föld területén végzett ásatásoknál kiderült, hogy értettek a zenéhez is, és iparművészettel is foglalkoztak.

Békeszerető nép volt a szumírok népe.

Kertészkedtek és öntözőcsatornákat építettek mezőgazdaságuk felvirágoztatására. Ilyenek ma is nagyon elkelnének a magyar Alföldön és megszüntetnék az évről-évre fenyegető árvízveszedelmet.

Jólétben és megelégedésben élt Szumír föld népe sokáig. De

aztán rosszabb napok viradtak rájuk. Kapzsi idegenek, sémi népek jöttek délről s mint az élősdiek ellepték a szumír nemzettestet és kiszítták véréit. S bár sikerült nekik leigázniok a több-ezeréves műveltségű turáni népet, azonban a szumír nyelv még mintegy háromezer éven át egyházi nyelvként élt és szerepelt tovább. A következő évezredek során a mohó sémi faj aztán gondoskodott arról, hogy az ősi turáni jelleg feledésbe menjen és a szumíroktól átvett műveltséget mint sajátjukat hagyják az utókorra.

Keveset tudtok, magyarjaim, a szumírokról.

Nem csodálom, hiszen négyszáz éven át idegen Habsburgok írtották, pusztították a magyart. Nyelvünket akarták elvenni s fajunkat elnémetesíteni, de nem tudták.

Isten átka rajtuk! Végül is ők pusztultak bele.

Keveset tudtok, magyarjaim, a szumírokról, mert Európa titeket latin bölcsőben ringatott s hallgatott mindenről, ami szumír, ujjur, kínai; ami ősi és turáni.

A szittyákat, húnokat, avarokat, magyarokat, tatárokat és törököket még ma is műveletlen népnek tartják a barbárok, a vandálok és az európai népek.

„Emberölés, nyershús és rombolás”, tanítják rólunk az árja tankönyvek.

És íme!

Spanyol vérengzés Európában, Amerikában. Indiánus írtás a műveltség és a polgárisodás jelszava alatt. Csupán a hittérítők néhány százezer vörösbőrűt ölettek le. A **művelt** hódító k'pusztította a nagyműveltségű maya és azték népet meg a derék északi indiánusokat. Hadjáratok, a harmincéves háború, Napoleon a **hős**, világháború és megint csak világháború.

Ez Európa.

Hát kik a barbárok, kik a vandálok?!

Talán ugyan mi? Mi, ázsiaik? Ezért állott meg seregével Attila Róma előtt?!



Én, az ősi turáni építők utóda, a mai nagy gépháború ellenére is építeni akarok. Úr városából merítem tudományomat. Ez a nemrég kiásott ősi város hatezer évvel ezelőtt a szumír föld fővárosa és a szumír műveltség központja volt.

Emberek százezreinek akzrok kenyeret adni; egy sokmilliós ország lakóinak munkaalkalmat biztosítanék egy emberöliön át.

— OO —

Mert mi turániak, tüntetés, zendülés, lázítás és lázadás, forrongás és forradalom nélkül építünk. Nem buktatunk meg kormányokat, nem kísérünk meg államcsínyeket s nem akarunk vezető személyeket kitérni helyükből. Még csak szerény képviselőségekre sem pályázunk.

Mert mi, turániak, ősi szumír szellemben **építünk** és nem rombolunk.

A magyar büszke, lovagias gondolkodású nép.

Az utcára, tüntetni, csak csürhe, csöcselék, idegen keverék megy; büszke turáni magyar soha!

Idézem Teleki Pál szavait: „A nemzeti összefogás nemcsak szájaskojásból áll” (Miskolc, 1941. évi fergeteg hava 11-én.)

— OO —

Lássuk, tehát, mi szükség van

Bojár-ra?



v. l. Ezen munkámat eredetileg néhai Teleki Pálnak akartam felajánlani. Hirtelen halála ebben, sajnos, meggátolt. Egyetlen nagyemberünk volt, akivel tudtam volna dolgozni. Éppen ezért a szöveget változatlanul megtartom.

B O J Á R

Bojár-nak nevezem a Gyula-Csaba-Békés háromszögben elterülő és felépítendő új világvárost.

Miért van szükség **Bojár**-ra, Magyarország második világvárosára ?

Azért van szükség **Bojár**-ra, hogy megszüntesse a főváros és Magyarország munkanélküliségét és új élet fakadjon az új világvárosban és környékén.

Miért fakadna új élet **Bojár**-ban ?

Mert **Bojár**-ban még hiányzik minden, ami egy világváros tartozéka. Megvan ugyan három kerülete, van vagy 150.000 lakosa is már, de nincs meg a szíve, ami dobogjon és rendes vérkeringést hozzon az új világvárosba.

Bojár három kerülete : Gyula, Csaba és Békés. Bojár I. és központi kerülete lenne Bojár szíve, a **központ** (Vandhát).

Bojár I., központi kerületében fakadna az új élet : **világvárosi** központi városháza, főposta (távbeszélő-, és távírdaközpont), főkapitányság, tűzoltólaktanya, mentők, zálogház, OTI, MABI, OTBA rendelő, kórházak, hadsereg- és hadtestparancsnokság, laktanyák, csendőrlaktanya, pénzügyőri laktanya, menhely, városi nyomda stb., stb.

Épüljön fel **Bojár** magánvállalkozásban. Adja ki Bojár nagy erőműveit vállalkozóknak : villanytelep, gázművek, vízvezeték és csatornázás, villamos- és gépkocsijárat (társas és személyi), fürdők (Békés megye vidéke tele van hőforrásokkal, a víz az utcára folyik felhasználatlanul. Valószínűleg gáz is van a föld alatt). Bojárban nincs egyetlen gyár, egyetlen négy-, öt- vagy hatemeletes palota. Nincs bérház, központi fűtés, felvonókészülék.

Bojár útvonalain gyönyörű bérpaloták, paloták, villák épül-

hetnek. Lehetne világvárosi dalszínháza és másféle színháza is. Épülhetne nagyszabású mozija, mulatója, több szállodája és melegforrással rendelkező üdülője, gyógyfürdője, uszodája.

Bojárban bankok, cégek, telepek és mindennemű más ipari és kereskedelmi cégek nyílhatnának.

—○○—

És a fenti építkezésekből új élet fakadna, mert a felsoroltak félmillió embernek adnának munkát és egymillió embernek (hozzátartozónak) megélhetést, kenyeret.

Bojár felépítése az államnak pénzébe nem kerülne* Minden felépülhet magánvállalkozásban.

A nagytőke, a kistőke egyaránt keresi az elhelyezkedési lehetőségeket, és Magyarországon nincs befektetésre lehetőség. Nincs alkalom a tőke forgatására.

A tisztviselő és a munkás dolgoznék, hogy megélhessen, de nem tud elhelyezkedni, mert nincs hol és hová.

Bojár 100 évre megszüntetné Magyarországon a munkanélküliséget.

Bojár megszüntetné a budapesti nyomortanyákat; felvonná Magyarország emberfölöslegét és szorgalmas munkásokká tenné a munkanélkülieket, akik szívesen dolgoznának, ha volna mit és hol.

—○○—

Mi lendülne fel még?

Bojár felépítésével föllendülne az egész Tiszántúl. Tiszántúlon a föld értékesebbé válna, Békés vármegyében pedig hihetetlen mértékben emelkedne a föld ára.

Bojár területén a földet már nem holdanként, hanem négyszögölenként mérnék. Ez azt jelenti, hogy a föld ára máról-holnapra 10-, 20- vagy 50-szeresére emelkednék.

Budapesten ma már nincs katasztrális hold, sem magyar hold. Budapesten négyszögölenként mérik a földet. 1 kat. hold = 1600 négyszögöl. Egy négyszögöl ára 100—150 pengő. Budapest környékén egy négyszögöl föld 50—100 pengő.

Aki a földjét Bojárban tartani bírja, az rövidezen 10—20.000 pengőt fog kapni holdjáért.

Bojár fölépítése tehát azt is jelenti, hogy a gazdaságszervezés

*Az elmúlt két esztendőben mintegy 4 millió pengőt juttatott a kormány Békés vármegyének az építő munka folytatására.

hihetetlen módon meggazdagodhatik. **Tiszántúl magyarsága gazdag lesz.**

Bojár környékén érdemes lesz kertészettel (virág- és boltárkertészettel), gyümölcsstermesztéssel, méhészzel és szőlőműveléssel foglalkozni. Egy világváros mindezekre felvevőképes, sőt megkívánja természete a kertészetet, ami többet jövedelmez mint a gabonaföldek.

— OO —

Bojárnak elsőrendű vasúti összeköttetése van Budapesttel; Hódmezővásárhelyen át Szegeddel; Aradon át Temesvárral; Nagyváradon át Kolozsvárral és kiépítendő az összeköttetés Debrecenrel.

A Köröst egészen Békésig csatornázzák. A gazdák hajón szállíthatják gabonájukat tovább. De maga Bojár is rengeteg terméket képes felvenni. És ez a felvevőképesség a fontos.

Bojár lakossága tíz év alatt 500.000-re szökhetik és azután is gyors ütemben fog fejlődni az új világváros.

Kolozsvár, 1939. évi álom hava 28-án.

BOÉR GYÖRGY.*

*1940. évi ferteteg hava 31-én megjelent röplapom.

Bojár, Magyarország második világvárosa.

